
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/9/questions/QANR5L9QE5699

ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Don du sang
Question écrite n° 5699

Texte de la question

M Francois Loncle attire l'attention de M le ministre de la solidarite, de la sante et de la protection sociale, porte-
parole du Gouvernement, sur la determination de l'age limite du don du plasma sanguin. En effet, le precedent
gouvernement a juge bon de limiter a soixante ans les dons du plasma sanguin. Or les dons du sang (plus
fatigants que les dons de plasma sanguin) peuvent se faire jusqu'a soixante-cinq ans. Cela est vrai dans la
plupart des pays d'Europe. Compte tenu que la France est un des rares pays a avoir decide d'une telle
limitation, mais aussi de la difficulte dans certaines regions a recueillir suffisamment de plasma sanguin, il lui
demande si les raisons qui ont conduit son predecesseur a une telle decision lui semblent reellement justifiees ;
et, dans le cas contraire, s'il compte repousser l'age limite a soixante-cinq ans.

Texte de la réponse

Reponse. - Le sang humain est un produit therapeutique indispensable. Malgre l'avancee rapide des
biotechnologies et la mise au point progressive de derives sanguins de synthese, le recours au don de sang
demeure irremplacable. La protection de la sante des donneurs ne repond pas seulement a la necessite
imperieuse de ne pas nuire aux receveurs, elle est egalement la contrepartie legitime de leur geste genereux. La
limitation de l'age du donneur de sang s'impose donc avant tout dans l'interet de sa propre sante. Actuellement
cet age limite demeure fixe a soixante-cinq ans pour les dons de sang total, a cinquante ans pour les dons par
cytapherese et a soixante ans pour les dons par plasmapherese. Pour ces derniers, il est a noter en effet que
les quantites prelevees sont plus importantes que pour le don de sang total (600 millilitres par don au lieu de 450
millilitres et jusqu'a 12 litres par an au lieu de 2,25 litres pour un homme). La duree du prelevement est
egalement beaucoup plus longue (une heure environ au lieu de dix minutes). Enfin, il importe que
l'approvisionnement en plasma repose sur des donneurs jeunes, afin d'assurer a long terme la continuite de
l'elan de solidarite humaine. A l'heure actuelle, pres de 4 millions de prelevements sont effectues annuellement
par les centres de transfusion sanguine. Le nombre des plasmaphereses connait une forte progression depuis
1980 (+ 159 p 100). Ces resultats doivent encore etre ameliores, par une sensibilisation plus grande des
donneurs de sang de tous ages. Mais le report a soixante-cinq ans de l'age limite des plasmaphereses
n'apporterait qu'un rendement marginal et pour l'instant, n'est pas envisage. Les donneurs volontaires ont
toujours la possibilite de donner leur sang a defaut de leur plasma et de contribuer a la promotion du don de
sang au sein des multiples associations presentes sur le territoire national.
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